

НОЯБРЬ
17
Воскресенье
1940 год
№ 93 (999)
ЦЕНА 8 коп.

810023

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

Ознаменуем дни стахановской декады завершением сельскохозяйственных работ и выполнением планов заготовок сельскохозяйственных продуктов

Ко всем колхозам и колхозникам Топкинского района

Ряд колхозов района деятельно-
стю Топкинской МТС в текущем го-
ду позорно затянули выполнение
плана хлебосдачи государству, до-
сих пор не рассчитались за работы
МТС, не закончили еще обмолот
хлеба и т. д.

В порядке иллюстрации доста-
точно хотя бы привести такие кол-
хозы, как «Пионер», Панигинского
сельсовета, который на 11 ноября
оставался еще должен государству
909 центнеров, «Призыв Ленина» —
707 центнеров и ряд других.

На это же число оставалось не
обмолоченного хлеба по колхозу
«Пролетарская победа» 290 гекта-
ров, «Шуть к социализму» — 121
гектар, «Завет Кирова» — 72 гектара,
имени Ленина — 70 гектаров и т. д.
А всего на 11 ноября по колхозам
Топкинской МТС хлебный долг госу-
дарству составлял 3800 центнеров,
в скирдах, а кое-где и на полосе
в суслонах оставалось еще не обмо-
лоченного хлеба 984 гектара.

Это прямой укор руководителям
отстающих колхозов. Они не пони-
ли политической важности своевре-
менного завершения хлебосдачи госу-
дарству, не поняли важности борь-
бы за сжатые сроки хлебуборки и
других сельскохозяйственных поле-
вых работ, а не поняли этого, не
мobilизовали колхозников на боевое
выполнение планов хлебосдачи и
хлебуборки.

В передовых колхозах, где до кон-
ца была прочувствована глубокая
политическая важность своевременно-
го выполнения планов хлебосдачи,
где проявлялась большевистская за-
бота за судьбы урожая, давно за-
вершена и хлебосдача и уборочные
работы. Там и колхозный скот дав-
но поставлен в теплые, хорошо от-
ремонтированные дворы.

Не будем далеко ходить за при-
мерами. Возьмем колхоз имени Ревво-
енсовета. Колхоз одним из первых
в районе завершил хлебо-
сдачу, давно закончил обмолот хле-
ба, первым в районе продал излишки
хлеба государству, организовал
образцовую зимовку скота, и сейчас
колхозники готовятся к распределению
доходов. Хорошо заканчивают

сельскохозяйственный год колхозы:
«Комбайн», «Землероб», имени Кре-
стьянской газеты и ряд других.

Но нужно прямо сказать, цен-
ность успехов передовых снижается
отстающими колхозами. Они тянут
назад не только МТС, но и весь
район. Только поэтому в уборочную
наш район шел в числе наиболее
отстающих районов по области, толь-
ко поэтому по хлебосдаче наш
район не поднялся выше девятого
места, а сейчас назрела реальная
опасность, что мы можем и с этого
места скатиться вниз, т. к. за по-
следнее время колхозы района стали

вывозить хлеба на элеватор только
по 400—500 центнеров в сутки,
вместо 2—2,5 тысяч центнеров.
Такая работа не к лицу колхоз-
никам Топкинского района! Мы ра-

ботали и можем работать значитель-
но лучше. Было время, когда дела
колхозников Топкинского района слав-
ились не только в области, но и да-
леко за ее пределами. Так давайте,
товарищи-колхозники, и сейчас покажем
большевистские образцы в вы-
полнении плана хлебосдачи государ-
ству и в завершении текущего сель-
скохозяйственного года.

Обсуждая сегодня на совете Топ-
кинской МТС решение бюро РК ВКП(б)
и исполнкома районного совета о про-
ведении с 13 по 23 ноября стахановской
декады по завершению сель-
скохозяйственных работ и заготовок
сельскохозяйственных продуктов, мы
однодушно одобрили это решение, а
вместе с этим, включившись в стахановскую
декаду, взяли такие обяза-
тельства:

1. К 20 ноября по всем колхозам
завершить хлебосдачу государ-
ству и расчеты за работы МТС. К
этому же сроку закончить выполнение
планов сдачи масла, шерсти, кар-
тофеля, сена и других.

2. Принять самое активное участие
в продаже излишков хлеба госу-
дарству. Не допустить ни одного
случая продажи хлеба в руки скуп-
щиков и спекулянтов.

3. Принять все меры к быстрей-
шему окончанию подготовки к стой-
ловому содержанию скота. Добраться,
чтобы после 23 ноября ни одной голо-
вой животных не оставалось вне
теплого помещения.

4. На основе широко-массовой ра-
боты добиться, чтобы в стахановскую
декаду включились все колхозы и
все колхозники, чтобы дни декады
были днями подлинно большевист-
ской борьбы за выполнение постав-
ленных задач.

Расширенный совет Топкинской
МТС, проведенный с участием всех
председателей колхозов, бригадиров,
секретарей и партторгов колхозных
первичных парторганизаций, по по-
лучению своих колхозников вызывает
на социалистическое соревнование
колхозы и колхозников Усть-Сосновской
и Зарубинской МТС.

Вперед, за большевистские победы!
По поручению совета Топкин-
ской МТС:

Карпенко, Черкасов, С. Кашин,
Дмитриев, М. Васильев, Самонов,
Еремин, Кореневский.

13 ноября 1940 г.

Выстроен хороший свинарник

Закончено строительство свинарни-
ка для свиноматок в колхозе «Ударник»,
Цыбинского сельсовета, на 18
маток. Каждой свиноматке оборудо-
вана отдельная хорошо благоустроен-
ная клетка.

Зернохранилище на 2000 центнеров

В колхозе «Канаш», Соломинского
сельсовета, выстроено зернохранилище
емкостью на 2000 центнеров.
Стоимость зернохранилища — 18 ты-
сяч рублей.

Савельев.

Стахановской работой отмечают дни декады

Дни стахановской декады колхоз-
ники сельхозартели «Память Куйбы-
шева», Лукошкинского сельсовета, на
колхозном собрании решили от-
метить делом. Свое решение они вы-
полнили с честью.

Так, колхозницы-комсомолки Ро-
манова Анна и Трапезникова Екате-
рина, и депутат сельского совета
Ковалевская, работая на очистке се-
менного зерна, ежедневно пропуска-
ют на триера 60—80 центнеров вмес-
то 40 центнеров по норме.

Возчики Александр Кадошников,
Арсений Куцук и Владимир Ковалев-
ский ежедневно вывозят государст-
ву по 65 центнеров сена при норме
30 центнеров.

Старейшие колхозники Иван Пет-
рович Говорухин и Марк Васильев-
ич Коневец, работающие на подел-
ке щитов для снегозадержания, еже-
дневно изготавливают по 10—12 щитов
при норме 5 щитов.

Хорошо работают и другие кол-
хозники. А. Устьянцев.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В ДЕКАДУ

Большевистскими делами отмечают
колхозники сельхозартели «9 янва-
ря», Шишинского сельсовета, дни об-
явленной стахановской декады. За
первые два дня декады колхозом пол-
ностью закончена хлебосдача госу-
дарству. Особенно образцово на вы-
возке хлеба работали возчики Григо-

рий Дембовский, Федор и Никифор
Назимовы. Норму выработки они вы-
полнили на 120—150 процентов.

Хорошо идет подработка семени-
го материала. За два дня отсорти-
ровано 150 центнеров.

А. Джигун.

ПОВЫСИЛИ НОРМУ ВЫРАБОТКИ

Включившись в стахановскую де-
каду, об'явленную РК ВКП(б) и рай-
исполнкомом, колхозники сельхозарте-
ли имени Верховного Совета СССР,
занятые на подвозке кормов скоту,
в два раза повысили норму выработ-

ки. Так, возчики Бендерский Нико-
лай и Бендерский Семен сейчас вы-
возят по 72 центнера сена вместо
36 центнеров по норме.

А. Устьянцев.

Поставленная задача будет выполнена

Обсудив постановление бюро РК
ВКП(б) и исполнкома райсовета от 12
ноября о проведении стахановской
декады, общее собрание колхозников
декады, общее собрание колхозников
сельхозартели «Ударник», Цыбин-
ского сельсовета, вынесло решение о
включении в декаду. Собрание на-
метило за время декады провести та-
кие работы: произвести очистку 376
центнеров семенного материала, пол-

ностью вывезти на элеватор хлеб,
проданный государству, обмолотить
оставшуюся коноплю, американский
пырей и тимофеевку, сделать запас
кормов скоту на полтора месяца, по-
строить 300 щитов для снегозадер-
жания, полностью рассчитаться с го-
сударством по сдаче молока и шер-
сти.

Целуйков.

Излишки хлеба продают государству

Колхоз имени М. Горького, Глу-
бокинского сельсовета, выполнил го-
довой план хлебосдачи государству и
полностью рассчитался по натуропла-
те за работы МТС.

После выполнения государственных
обязательств в колхозе остались еще
большие излишки хлеба. Обсуждая
на общем собрании вопрос о хлебо-
закупке, колхозники единодушно ре-
шили продать из оставшихся излиш-
ков хлеба 1000 центнеров государственному
хлебу закончить не позднее одной де-
кады.

Н. Назаров.

Колхозники сельхозартели «Куль-
турный путь», Глубокинского сель-
совета, первоначально продали из-
лишки своего хлеба государству 500
центнеров. Но позднее оказалось, что
счетная часть при подсчете ошиб-
лась, что фактически излишки хле-

ба значительно выше.
Обсудив этот вопрос на общем соб-
рании, колхозники решили продать
дополнительно еще государству 200
центнеров хлеба. Таким путем они
продали всего 700 центнеров.

И. Панов.

Предупреждение воспринято по-большевистски

По большевистски воспринявшим пре-
дупреждение РК ВКП(б), председа-
тель правления колхоза «Нацмен»
Иванов и в целом все правление
колхоза по-боевому организовали
колхозников на обмолот оставшегося
в скирдах хлеба. В ближайшие два
дня молотьба будет закон-
чена.

Состоялось общее собрание кол-
хозников, посвященное вопросу о
хлебозакупке. Колхозники единодушно
решили продать государству 500
центнеров излишков своего хлеба.

Правление колхоза продажу хлеба
оформило договором с потребкоопера-
цией.

П. Коротков.

СВОДКА

о хлебосдаче по колхозам
Топкинского района
на 16 ноября 1940 года.

Наименование колхозов	План хлебосдача по МТС . .
--------------------------	-------------------------------

Топкинская МТС

1. Им. Реввоенсовета	100
2. Пролетарская победа	100
3. Землероб	100
4. Завет Кирова	100
5. Комбайн	100
6. Ударник	100
7. 8-е марта	100
8. Сознание	100
9. Нацмен	100
10. Имени Крупской	100
11. Путь к социализму	100
12. Им. Ленина	100
13. Большевик	100
14. 7-й Съезд Советов	100
15. Красная звезда	99
16. Им. Молотова	99
17. Им. Крестьянск. газеты	99
18. Майский вечер	99
19. Новый быт	99
20. Воевой май	99
21. Трудодень	99
22. КИМ	99
23. 2-я пятилетка	97
24. Долой темноту	94
25. Пионер	86
26. Им. Сталина	84
27. Призыв Ленина	62

Итого по МТС . .

Зарубинская МТС

1. Канаш	100

<tbl_r cells="2" ix="4" maxcspan="1" maxrspan="

За 22 центнера с гектара

По инициативе комсомольской организации в колхозе «Канаш», Соломинского сельсовета, весной текущего года было организовано звено высокого урожая. Первое время находились скептики, которые говорили комсомольцам: «Пустое вы, друзья, затеяли. Ничего у вас путного не выйдет, только землю испортите».

— Выйдет, обязательно выйдет, — уверенно отвечала маловерам звеньевод Аня Исаева.

И вышло. Звено тов. Исаевой со своей площади в 163 гектара получило урожай в среднем по 15 центнеров с гектара, а рекордный участок дал по 22 центнера с гектара.

Комсомольское звено не надеялось на «авось» да «небось». Не ждало, что даст природа, то и ладно. Нет. Звено провело организованную борьбу за получение высокого урожая. Оно вложило в землю 60 центнеров куриного помета, 30 центнеров золы, 35 центнеров суперфосфата, 1243 центнера навозу.

В этом году звено раньше начало подготовку к весеннему севу. Сейчас оно ведет сбор золы, куриного помета, вывозит навоз на поля, готовится к снегозадержанию.

— Наше звено поставило в задачу в 1941 году добиться среднего урожая не ниже 22 центнеров с гектара. И я уверена, что эту задачу мы выполним, — говорит звеньевод тов. Исаева.

И Павлович.

Скорости Т. Зенкиной

— Тов. Зенкина! Скоро ли разберете мое заявление? Жду уже три месяца.

— Скоро, скоро. Дайте срок. Вот только кончим уборочную, тогда...

— Товарищ Зенкина! Скоро ли будет комсомольское собрание?

— Скоро, скоро. Дайте срок. Вот только приуправимся с делами, тогда...

Уже более трех месяцев не было собраний в комсомольской организации колхоза имени Сталина, Юрьевского сельсовета. На вопросы комсомольцев о том, когда будет создано собрание, секретарь комсомольской организации тов. Зенкина по обыкновению отвечает, что собрание скоро будет, но это «скоро» бесконечно затянулось. В делах комсомольской организации скопилось до десятка заявлений о приеме в комсомол, но когда они будут рассмотрены, пока неизвестно. Ребята, подавшие заявления, ждут уже по два и три месяца.

Мы еще раз задаем вопрос тов. Зенкиной, скоро ли все-таки будет создано комсомольское собрание?

Комсомольцы.

Скот под открытым небом

Плохо подготовлена зимовка скота в сельхозартели «Красный пахарь», Зарубинского сельсовета (предколхоз т. Грехов). Надо отремонтировать 5 дворов. Отремонтировали только овчарник и конюшню, а свинарник, скотный и конский дворы ремонтировать еще не начали.

Затянувшийся ремонт т. Грехов объясняет тем, что этим делом заниматься еще нет времени, что колхоз еще не полностью рассчитался с государством по хлебосдаче и не весь обмолотил хлеб.

Скот находится под открытым небом, мерзнет, да еще и голодает, т. к. до сего времени еще не выделены постоянные возчики корма, поэтому сено, солома и силос доставляются скоту с перебоями.

М. Панов.

О плане снегозадержания на 1941 год Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 10 ноября 1940 года.

В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) от 22 октября с. г. о снегозадержании исполнительный комитет решил:

1. Утвердить план снегозадержания на полях колхозов в количестве 800 тыс. гектаров, в том числе 257,7 тыс. гектаров на озимых, по районам согласно приложению.

2. Обязать председателей райисполкомов не позднее 20 ноября 1940 года установить план снегозадержания для каждого колхоза.

3. Предложить председателям исполнкомов районных и сельских советов, заведующим районами, директорам МТС и агрономам широко внедрить опыт передовиков Черепановского района и в соответствии с агротехническими указаниями организовать работы по снегозадержанию в колхозах с расчетом перевыполнения плана.

4. Для премирования передовых районов, колхозов и колхозников за работы по снегозадержанию, а также агрономов выделить в 1941 году 100 путевок на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Председатель облисполкома
Г. Годовицин.
Секретарь облисполкома
А. Зеленский.

Приложение

ПЛАН снегозадержания в колхозах на 1941 год

Районы	План снего- задерж. (тыс. га)	В т. ч. на озимых (тыс. га)
Топкинский	10,0	7,5

В ремесленные училища и школы ФЗО идет лучшая молодежь

Призыв городской и колхозной молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО по нашему району проходил с 9 по 12 ноября. Во все эти дни на призывающем пункте было многолюдно.

В комиссию по призыву в училища от нашей молодежи района было подано около 400 заявлений, в которых молодые патриоты нашей родины пишут о горячем желании учиться, быть квалифицированными людьми, принести великую пользу любимой стране. Комиссия зачислила в школы лучшую, физически креп-

кую, грамотную молодежь, в количестве 72 человека.

Много радости было у принятых. Вот что рассказывает зачисленный в училище колхозник сельхозартели «Комсомолец» Георгий Русалев: «Я рад за свое будущее, за большую материнскую заботу, оказанную партией, правительством и любимым вождем и другом молодежи товарищем Сталиным. Я буду учиться только на отлично, а после окончания школы — работать честно, так же, как работает тов. Стаханов».

И. Павлов.

Буду учиться только на отлично

С нетерпением я ждал дня приема в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО. И, наконец, пришел столь жданный, радостный день.

Сердце учащенно забилось, когда меня вызвали для прохождения осмотра. Голова точно раздвоилась. Одна половина говорила «примут», вторая — «нет». Но почему? — спрашивал я сам себя. — Почему не примут? Кажется, я здоров.

Долго меня осматривали, слушали, заставляли ложиться на койку, маршировать по комнате, приседать,

на носках, проверяли глаза и, наконец, старший врач произнес: «Молодец, годен!» Большая радость охватила меня, когда я услышал эти слова.

Я беспризорник. Партия и правительство проявляют великую заботу о нас, беспризорниках. Советская власть вырастила меня, воспитывала, учila. За все это я отплачу отличной учебой, а после окончания школы — добросовестным отношением к труду, стахановской работе на производстве.

Михаил Достовалов.

О перестройке военного обучения членов Осоавиахима

Существовавшая ранее система военного обучения членов Осоавиахима устарела и не отвечает современным требованиям всесторонне развитого бойца, способного действовать в любых условиях боевой обстановки.

Ранее заведено было заниматься члену Осоавиахима в том или ином оборонном кружке, и задача его заключалась только в том, чтобы только сдать нормы на оборонный значок. Однако этот значок не знал строевой и политической подготовки, не умел маскироваться, ходить на лыжах и т. д. Занимались в кружках словесностью, прятались от холода и зноя, т. е. от тех условий, к которым и должен привыкать боец. Дисциплина не стояла на должной высоте. На занятиях курили, разговаривали, не подчинялись командиру и т. д.

Спрашивается, какое значение имели такие оборонные кадры? Ясно, что они были не полноценны. Перестройка военного обучения членов Осоавиахима устраивает все эти недостатки. Она дает возможность поставить военную учебу на уровень современных задач обороны страны.

Сейчас вводятся вместо кружковой системы учебные подразделения: группа, команда и отряд. Группы

создаются по отдельным специальностям: стрелковая, всадники, связисты и т. д.

Но, к сожалению, перестройка работы Осоавиахима по нашему району идет исключительно медленно. Командиры, назначенные в первичные организации Осоавиахима, еще не взялись за укомплектование групп. В ряде организаций еще не проведены совещания с членами Осоавиахима о перестройке работы.

Правда, хорошо провел укомплектование группы командир тов. Из машкин в первичной организации Осоавиахима при Госбанке. Здесь организована стрелковая группа, составлен план работы и с 27 октября начались занятия по-новому.

Неплохо идет перестройка работы Осоавиахима в организации заготзерно (командир тов. Вислов), паровозное депо и в других.

Партейным, комсомольским, и профсоюзов организациям, и руководителям предприятий надо помочь первичным организациям Осоавиахима перестройку работы Осоавиахима довести до конца. Овладевать военными знаниями — это боевая задача всех членов Осоавиахима.

Председатель райосо
И. Черкасов.

КОММЮНИКЕ О ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября сего года Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел т. В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместителем г. Гитлера по партии националь-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

Сильное землетрясение в Карпатах

Рано утром 10 ноября в Карпатах произошло сильное землетрясение. Оно охватило огромную территорию. Подземные толчки опущались в Румынию, Югославию, Болгарию, Венгрию и Турцию. Наибольшие бедствия причинило

землетрясение в Румынии. Число жертв здесь превышает 10000 человек. В гор. Плоешти не осталось ни одного целого здания. Гор. Перчиу совершенно разрушен.

Утром 11 ноября землетрясение повторилось, но с меньшей силой. (ТАСС).

Англо-германская война.



Разрушения на улицах Лондона в результате бомбардировки германской авиацией.

Фотоклише ТАСС.

Обзор иностранных телеграмм

Атаки германской авиации на Англию в течение последних дней продолжались с прежней силой. Главным объектом нападений был опять Лондон. В ночь на 13 ноября на английскую столицу былоброшено 200 тысяч килограммов бомб.

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что в ночь на 15 ноября в нападении на Англию принял участие не виданное до сих пор количество германских самолетов. Они произвели наилучшую бомбардировку с начала войны.

По английскому данным, в октябре во время воздушных налетов на Англию среди гражданского населения убито 6334 человека, серьезно ранено 8695.

Из Лондона передают о бомбардировках английской авиацией Берлина в ночь на 11 ноября, а также в ночь на 14 ноября. По лондонским сообщениям, сильной бомбардировке подверглось также большое число германских нефтеочистительных заводов, военных предприятий и аэродромов.

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что греки начали общее наступление на всем протяжении албанской границы. В греческом наступлении принимают участие пехота, кавалерия, горная артиллерия, греческие и английские самолеты. В некоторых пунктах итальянцы отступили за реку Каламас.

В районе Корицы происходят серьезные сражения. Итальянцы были вынуждены оставить укрепленные позиции.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.